Ministerium fur Inneres und Kommunales
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium fOr Inneres und Kommunales NRW, 40190 Disseldorf.

Préasidentin des Landtags
Frau Carina Gtdecke MdL

Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 2651 des Abgeordneten Gregor Golland, CDU, ,,Wie
erfolgreich ist der Einsatz von Tasern bei SEK Einsidtzen?“, LT-Drs.
16/6725

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 2651

wie folgt:

1. Wie hoch ist die Erfolgsrate, wenn die Anwendung zielfiih-
rend zur Destabilisierung und Fesselung eines Storers ein-
gesetzt wurde?

Bei insgesamt 16 Eins&tzen von Elekiroimpulsgeriten bei den Spezial-
ginsatzkommandos der Polizei Nordrhein-Westfalen im vergangenen

Jahr fuhrten 13 zum Einsatzerfolg.
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2. Wie hoch ist die Misserfolgsrate?

Bei den in der Antwort zu Frage 1 genannten Einsétzen von Elektroim-

pulsgeraten fuhrten 3 nicht zum Einsatzerfolg.

3. Falls es Misserfolge gibt, liegen Erkenntnisse zur Begriin-
dung vor?

Ja.

4, Wenn ja, welche?

In zwei Fallen handelte es sich um Fehlschiisse.
Um die Wirksamkeit dieses Einsatzmittels nicht zu gefahrden, kénnen

weitere Einzelheiten nicht verdffentlicht werden.

Mit freundlichen Griifzen

Ralf Jager MdL




